

ОБУХОВЕЦ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА ОМСУ МО МО ОБУХОВСКИЙ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

**ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ,
ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА,
ДЕТИ ВОЙНЫ!
УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ ОБУХОВСКИЙ!**

Примите сердечные поздравления с главным праздником нашей страны – с Днем Великой Победы! Этот священный праздник отмечает вся Россия, он дорог каждому из нас. Мужество и самоотверженность наших предков всегда будут для нас вдохновляющим примером. Они встали на пути врага, с честью прошли через все испытания, отстаивали свободу и независимость Отечества. И победили!

Победа ковалась и на фронте, и в тылу: этот священный день приближали все от мала до велика. И мы бережно храним память о тех, кто даровал нам эту жизнь. Историю переписать невозможно, и великий подвиг Победы в Отечественной войне навсегда останется в наших сердцах. Ваши идеалы добра, справедливости и любви к Родине сегодня вдохновляют нас на созидательный труд во имя процветания России. Низкий вам поклон и вечная память!

К огромному сожалению, идеи фашизма и нацизма сегодня вновь дали о себе знать. Сегодня по пути своих героических дедов и прадедов идут наши военнослужащие, отстаивая независимость России. В этот день мы склоняем головы перед светлой памятью бойцов, отдавших свои жизни ради будущего своей Родины.

В день Великой Победы от всей души желаю вам мира и благополучия, крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Слава народу-победителю!
С Днем Великой Победы!

Глава муниципального образования
муниципальный округ Обуховский
В.Ю. Бакулин



**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
НЕВСКОГО РАЙОНА!**

В преддверии 79-й годовщины Великой Победы мы обращаем свой взор к страницам истории, чтобы в наши дни опереться на мудрость и пример героизма тех, кто перенес испытания жестокой войны и ценой собственной жизни, не покорившись натиску врага, подарил мирное небо. Наши отцы, деды, прадеды, родные сердцу люди спасли землю от фашистских захватчиков, защитили города и села, восстановили мир. Этими бесценными воспоминаниями об отважном служении Отечеству богата каждая петербургская семья. Мы благодарим поколение победителей и склоняем головы перед светлой памятью тех, кто погиб в бою.

Великая Отечественная война длилась 1418 дней, из них особое место занимает самое продолжительное сражение – битва за Ленинград – 1126 дней. Война перестроила на военный лад тогда еще Володарский район (ныне Невский), который с осени 1941 года стал восточным сектором обороны Ленинграда. Бомбежки, голод и холодные ночи мобилизовали в наших земляках несокрушимую силу патриотизма, которая проложила всему человечеству путь в здоровое и свободное будущее. Наша память жива в артефактах доблестной обороны: доты на Преображенском кладбище, в Рыбацком, на линии обороны «Ижора». Установление противотанковых заграждений и баррикад в условиях блокады и обесчелоченности жителей было бы невозможно без высокого морального духа русского человека и безусловной веры в Победу. С глубоким уважением и чувством гордости мы произносим имена воинов-ленинградцев – защитники Невской земли навсегда в наших сердцах. С этих людей мы берем пример в настоящем и учим на их примере наших детей. Герои нового поколения, также сплоченно, плечом к плечу, продолжают отстаивать интересы Родины в специальной военной операции.

Дорогие ветераны фронта и тыла, участники боевых действий, дети войны! Низкий вам поклон за великий подвиг! Мы свято чтим память, сохраняем преемственность поколений с чувством гордости за Родину, за наш общий дом. Пусть каждый из вас ощущает заботу и тепло родных и близких людей! От всей души поздравляю с Днем Победы! Желаю крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни!

Депутат Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации
от Невского района Санкт-Петербурга
М.В. Романов



**УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ!
УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
НЕВСКОГО РАЙОНА!**

Праздник Победы – это день великого торжества справедливости над бесчеловечностью фашизма, в котором ветераны войны навсегда останутся главными героями.

Мы всегда будем помнить беспримерный героизм воинов, испытывать гордость за наш народ, явивший миру выдающиеся образцы твердости духа и беззаветной любви к своему Отечеству.

Желаю вам крепкого здоровья и долголетия.
С наступающим Днем Великой Победы!

Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,
фракция «Единая Россия»
Ю.В. Авдеев



**9 МАЯ
С ДНЕМ ПОБЕДЫ!**



1941-1945



МЕСТНЫЙ ПРАЗДНИК

«ОГНИ ПОБЕДЫ! ПРАЗДНИЧНЫЙ САЛЮТ!»



4 мая 2024 года на двух внутридворовых территориях ярко и празднично отметили День Победы!

На уличный праздничный концерт «Огни Победы! Праздничный салют!» жители округа пришли семьями. Сразу несколько поколений собрались вместе, чтобы еще раз вспомнить о Великом подвиге народа и страны.

Главное внимание, конечно, уделили ветеранам, блокадникам, людям старшего поколения. В их честь звучали песни! Атмосфера праздника была теплой и солнечной. Все дружно аплодировали выходящим на сцену артистам, с замиранием сердца слушали искренние и пронзительные песни, не отрываясь следили за каждым движением танцоров.

В концертной программе приняли участие инструментальный коллектив «Музыка Невы», хореографический коллектив «Белые ночи», шоу-группа «Разгуляй», заслуженная артистка России Мария Людьяко и многие другие.

Настоящим подарком всем стало выступление Альберта Асадуллина и Николая Копылова.

Для жителей округа работала полевая кухня, дети угощались сахарной ватой и прыгали на батуте.

Концертную программу разбавили викториной с памятливыми призами.

Вот мы и отметили День Победы – самый главный и святой праздник нашей страны. В этот день нас вновь соединила общая память и общая радость Победы, чувство патриотизма и гордости за Отчизну,

за поколение победителей, за своих земляков, родных и близких людей, прошедших через испытания Великой Отечественной войны. Праздник Победы состоялся ярким, торжественным, пронзительным, трогательным и радостным одновременно.



ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ

УТВЕРЖДЕН ГРАФИК РАЗВОДКИ МОСТОВ
В НАВИГАЦИОННЫЙ ПЕРИОД 2024 ГОДА

Навигационный период для разводки мостов по Неве (в т.ч. Большой Неве) и Малой Неве уже много лет стабильно начинается с 10 апреля и заканчивается 30 ноября, для остальных мостов, перекинутых через Большую Невку, – с 20 апреля по 15 ноября. Но начало движения караванов судов и постоянные разводки будет зависеть от климатических условий и ежедневных заявок от ФБУ «Администрация «Волго-Балт».

Главным изменением в графике стало время наводки Володарского моста. Теперь он будет навод-

даться в 05:30, а не в 05:45, как в прошлом году. Это позволит общественному транспорту раньше начинать движение по маршрутам, связывающим две части Невского района. Время разводки и наводки других переправ осталось неизменным.

Напомним, что разводка мостов не производится в нерабочие праздничные дни Российской Федерации – в ночь с 1 на 2 мая, с 9 на 10 мая, с 12 на 13 июня, с 4 на 5 ноября, а также при определенных погодных условиях – устойчивых отрицательных температурах, сильном ветре, серьезном повышении уровня воды.



ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

ИТОГИ КОНКУРСА «КРЫШЕЧКИ ДОБРОТЫ»
В НАШЕМ ОКРУГЕ

Уважаемые жители округа, с момента старта нашего экологического конкурса «Крышечки Доброты» мы уже трижды сдали их на переработку. Общий вес составил 60,3 кг.

И вот благодаря вашему активному участию и бережному отношению к природе мы готовим очередную сдачу крышечек. А значит, будет новое доброе дело, потому что денежные средства, вырученные от их сдачи в переработку, будут направлены подопечным детям Благотворительного фонда «Солнце».

Чествование победителей конкурса состоялось 26 апреля 2024 года в зале заседаний Муни-

ципального совета МО МО Обуховский. Заместитель главы муниципального образования Надежда Викторовна Горечкая поблагодарила всех присутствующих за активное участие не только в конкурсе, но и в жизни округа, а также – за бережное отношение к природе. Она вручила победителям подарки и пожелала им успехов во всех делах и начинаниях.

Всех, кто не успел получить свои призы, мы ждем в рабочие дни с 10:00 до 17:00.

Спасибо за ответственное отношение к миру, в котором мы живем! Вместе мы сделаем этот мир чище и добрее!

Сбор «Крышечек Доброты» продолжается.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА ИНФОРМИРУЕТ

ИНФОРМАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ, НАПРАВЛЕННАЯ НА ОБЕСПЕЧЕНИЕ
ДЕКЛАРИРОВАНИЯ НАЛОГПЛАТЕЛЬЩИКАМИ ДОХОДОВ, ПОЛУЧЕННЫХ
В 2023 ГОДУ, А ТАКЖЕ ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНОМУ ПРИВЛЕЧЕНИЮ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ
К ПРЕДСТАВЛЕНИЮ НАЛОГОВЫХ ДЕКЛАРАЦИЙ ПО ФОРМЕ 3-НДФЛ В 2024 ГОДУ

В соответствии с Федеральным законом от 26.03.2022 № 67-ФЗ в 2022 и 2023 годах для граждан действовали преференции, которые освобождали от уплаты НДФЛ с доходов, полученных от процентов по вкладам в 2021 и 2022 годах.

В 2024 году налог начисляется на процентный доход, полученный в 2023 году, по вкладам, накопительным и карточным счетам, облигациям, ценным бумагам в банках, работающих на территории Российской Федерации. Для расчета налоговой базы доходы по всем вкладам суммируются.

Необлагаемая налогом сумма процентов составляет 150 тыс. рублей. С суммы превышения необходимо будет заплатить НДФЛ, ставка которого составляет 13%. Для годового дохода свыше 5 млн рублей действует повышенная ставка НДФЛ – 15%.

Финансовые учреждения самостоятельно направляют информацию о банковских вкладах и доходах граждан в ФНС России. Для уплаты НДФЛ с процентного дохода по вкладам налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ представлять не нужно.

Налоговый орган начисляет налог и включает его в налоговое уведомление. Начисленный налог оплачивается в виде единого налогового платежа (ЕНП) вместе с иными налогами не позднее 2 декабря 2024 года. Ознакомиться со сведениями о выплаченных процентах, поступившими от банков, можно в «Личном кабинете налогоплательщика».

Вовремя полученная необходимая информация и исполнение обязанности по декларированию доходов обеспечит поступление в бюджет Санкт-Петербурга налога на доходы физических лиц, имеющего важное социально-экономическое значение для нашего города.

НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ ВКЛАДОВ В 2024 ГОДУ

2024 году вкладчикам будет начислен налог с доходов, полученных в 2023 году, в виде процентов по вкладам в банках.

Расчет налогооблагаемой базы:

$1\ 000\ 000 * 15\%$ (максимальная ключевая ставка ЦБ в 2023 году) = **150 000** (налогооблагаемый доход).

Налогом облагается только сумма процентов по всем вкладам гражданина за 2023 год, которая превышает 150 тысяч рублей.

Количество вкладов и сумма вкладов не имеют значения.

Расчет налога производится налоговым органом и уплачивается на основании сводного налогового уведомления (СНУ) по сроку 2 декабря 2024 года.

Не учитываются доходы в виде процентов:

- по вкладам, процентная ставка по которым в течение года не превышает 1% годовых;
- по счетам эскроу.

Доходы в иностранной валюте пересчитываются в рубли по официальному курсу ЦБ РФ на дату фактического получения доходов в виде процентов.

ПРАВОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ



Уполномоченный
по правам человека
в Санкт-Петербурге



Центральная городская публичная
Библиотека имени
В. В. Маяковского

22 мая с 13:00 до 18:00

День социально-правовой информации
для граждан старшего поколения

«ВАШИ ПРАВА –
ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ»

Бесплатные консультации специалистов и юристов

- Социальное и пенсионное обеспечение (пенсии, пособия, денежные выплаты, социальные услуги)
- Медицинская помощь в рамках ОМС
- Лекарственное обеспечение
- Установление инвалидности
- Санаторно-курортное лечение
- Технические средства реабилитации инвалидов
- Финансовые права

- Налоговые льготы и вычеты
- Жилищные права
- Договоры пожизненной ренты от имени Санкт-Петербурга
- Начисление платы за услуги ЖКХ
- Права потребителей
- Права садоводов
- Консультации нотариусов, адвокатов и судебных приставов

Бесплатные справочные и информационные материалы

Ждем вас в Библиотеке имени В. В. Маяковского
по адресу: наб. реки Фонтанки, 44

0+

Справки по телефону 246-64-54

ВХОД
СВОБОДНЫЙ

ПРИЕМ ДЕПУТАТА



ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

РОМАНОВ
МИХАИЛ ВАЛЕНТИНОВИЧ
ПРЕДСТАВЛЯЮЩИЙ ЖИТЕЛЕЙ НЕВСКОГО
РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ
ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ
ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЗАПИСИ:
ТЕЛ. 8 (812) 331-44-03,
ПО АДРЕСУ: САНКТ-ПЕТЕРБУРГ,
ПР. ОБУХОВСКОЙ ОБОРОНЫ Д. 163

УГОЛОК БЕЗОПАСНОСТИ

ЛЕКЦИЯ ПО ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ



24 апреля 2024 года муниципальное образование муниципальный округ Обуховский провело очередную лекцию по гражданской обороне в Центральной районной библиотеке им. Л. Соболева.

Тема занятия: «Оказание первой помощи в чрезвычайной ситуации».

Жители округа вспомнили об основных правилах оказания помощи в неотложных ситуациях, повторили правила и технику проведения искусственного дыхания и непрямого массажа сердца.

Закрепили знания по остановке кровотечения, поговорили о видах повязок, приемах и способах при иммобилизации с применением табельных и подручных средств.

Актуальным для сегодняшних дней был разговор о правилах поведения при воздушном нападении и атаке БПЛА. Лектор рассказал о защите себя и своих близких при атаке дронов.



ПРАВИЛА СЖИГАНИЯ МУСОРА И РАЗВЕДЕНИЯ КОСТРОВ НА САДОВЫХ УЧАСТКАХ



Весной и ранним летом крайне опасны поджоги сухой травы. Порывы ветра разносят огонь моментально и на большие расстояния.

Согласно правилам противопожарного режима, для разведения костра на даче существуют обязательные требования:

- разводить костер можно только в безветренную погоду;
- место разведения костра необходимо обеспечить водой или другими первичными средствами пожаротушения;
- выжигать сухую растительность на индивидуальных земельных участках, а также на садовых или огородных земельных участках следует на расстоянии не менее 15 метров от ближайших зданий, сооружений или иных построек;
- сжигать мусор открытым способом необходимо в яме, котловане или рве глубиной не менее 30 см. В диаметре яма не должна превышать 1 метр;
- огонь в закрытой емкости, например в бочке, можно разводить, если до построек не менее 7,5 метра. Бочка для сжигания мусора должна быть металлической, с твердым основанием, объемом не более 1 метра;

- не оставляйте огонь без присмотра;
 - когда закончили жечь, пролейте бочку или яму водой, убедитесь, что огонь погашен;
 - при использовании открытого огня и разведении костров для приготовления пищи в мангалах, жаровнях и т.д. противопожарное расстояние от очага горения до зданий или построек допускается уменьшить до 5 метров, а зону очистки вокруг емкости от горючих материалов – 2 метра;
 - на территориях садоводческих и дачных товариществ необходимо обеспечить свободный проезд для пожарной техники.
- Запрещено сжигать горючие и легковоспламеняющиеся жидкости, взрывоопасные вещества и материалы, жечь резину в любом виде, в том числе обувь, полиэтилен, предметы из стекла, металла и лакокрасочные изделия, поскольку эти отходы выделяют при горении токсичные вещества.
- Не допускайте детей к разведению костров и не оставляйте без присмотра!!!
- Если вы обнаружили очаги возгорания, немедленно звоните по тел.: 01, 101, 112.**

КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ

Это заболевание вызывается вирусом клещевого энцефалита. Его последствия: от полного выздоровления до нарушений здоровья, приводящих к инвалидности и смерти.

Эпидемическая ситуация по клещевому энцефалиту в России значительно ухудшилась. В настоящее время заболевание клещевым энцефалитом регистрируется на многих территориях России, где имеются основные его переносчики – клещи. Наиболее неблагополучными регионами по заболеваемости являются Северо-Западный, Уральский, Сибирский и Дальневосточный регионы, а из прилегающих к Московской области – Тверская и Ярославская области.

Для клещевого энцефалита характерна весенне-осенняя сезонность заболеваемости, связанная с активностью клещей-переносчиков.

Основными переносчиками вируса являются иксодовые клещи вида *Ixodes persulcatus* и *Ixodes ricinus*.

Типичными ландшафтами природных очаговых инфекций оказываются лиственные и смешанные хвойно-лиственные леса с выраженным подлеском и высоким травостоем, пойменные луга по берегам рек, берега озер и прудов, лесные просеки, придорожная растительность, лесные тропинки.

Возбудитель болезни (арбовирус) передается человеку в первые минуты присасывания зараженного вирусом клеща вместе с обильно выделяемой слюной. Процесс присасывания клеща практически безболезненный и часто остается незамеченным. Даже удаление клеща при сохранении его слюны, содержащей вирус, в коже человека не устраняет передачу инфекции.

Клинически клещевой энцефалит, как правило, развивается в острой форме, сопровождается ознобом, сильной головной болью, резким подъемом температуры до 38–39 градусов, тошнотой, рвотой. Беспокоят мышечные боли, которые наиболее часто локализуются в области шеи и плеч, грудного и поясничного отдела спины, конечностей. Внешний вид больного характерен – лицо гиперемировано, гиперемия нередко распространяется на туловище. Возможно развитие параличей и парезов. Течение энцефалита может трансформироваться в хроническую форму, которая протекает годами или пожизненно.

Тяжесть клещевого энцефалита и его последствий обуславливает особую важность профилактических мероприятий.

Единственным надежным научно-обоснованным способом профилактики клещевого энцефалита является вакцинация. Все люди, выезжающие на работу или отдых в неблагополучные территории, должны быть обязательно привиты.

Профилактические прививки против клещевого энцефалита проводятся лицам отдельных профессий, работающим в эндемичных очагах или выезжающим в них (командированные, студенты строительных отрядов, туристы, лица, выезжающие на отдых, на садово-огородные участки). Серопротекция (непривитым лицам, обратившимся в связи с присасыванием клеща на эндемичной по клещевому вирусному энцефалиту территории) проводится только в ЛПО.

Прививки от клещевого вирусного энцефалита проводятся по 2 схемам – основной или экстренной. Основная схема вакцинации включает 2 прививки, которые необходимо поставить в осенне-весенний период (ноябрь – март) с интервалом, в зависимости от вакцины от 1 до 7 мес. Затем через 5–12 мес. (в зависимости от вак-

цины) необходимо поставить 3-ю прививку (она называется первая ревакцинация). Три прививки – это законченный курс вакцинации. Далее следуют отдаленные ревакцинации – прививка 1 раз в 3 года.

При экстренной или ускоренной схеме вакцинации сокращается интервал между 1-й и 2-й прививками (от 2 недель до 1 мес. в зависимости от вакцины) и проводится, как правило, перед сезоном в зимне-весенний период. Ревакцинация проводится через 1 год после 2-й прививки, в последующем – каждые 3 года.

Схемы ускоренной вакцинации используются как у детей, так и у взрослых, но лучше привиться заранее по основной схеме. Посещать лесной массив можно не ранее чем через 2 недели после второй прививки.

Для не вакцинированных лиц в целях профилактики присасывания клещей и заражения клещевым энцефалитом необходимо:

- во время пребывания в лесу носить головной убор и закрытую одежду, плотно прилегающую к телу;
- одежда должна быть светлая, чтобы удобнее было вовремя заметить напавшего клеща;
- обувь должна полностью закрывать тыл стопы и лодыжку, давая возможность заправить в нее одежду;
- брюки должны быть заправлены в обувь;
- постоянно проводить само- и взаимоосмотры для обнаружения клещей;
- в лесу не ложиться, не садиться на траву, для стоянки выбирать сухие сосновые леса или участки, лишенные растительности;
- применять репелленты, которые можно приобрести в аптеках или хозяйственных магазинах;
- на дачных и садовых участках не допускать травостоя, кустарник должен быть подстрижен, старые кусты своевременно удалять.

В случае присасывания клеща как можно быстрее удалить его. Лучше это сделать у врача в травматологическом пункте в поликлинике по месту жительства или любом травматологическом пункте.

Самостоятельно снимать клеща следует очень осторожно, чтобы не оборвать хоботок, который глубоко и сильно укрепляется на весь период присасывания. Необходимо аккуратно захватить клеща пинцетом или обернутыми чистой марлей пальцами как можно ближе к его ротовому аппарату и, держа строго перпендикулярно поверхности укуса, повернуть тело клеща вокруг оси, извлечь его из кожных покровов, место укуса продезинфицировать любым пригодным для этих целей средством (70% спирт, 5% йод, одеколон), после извлечения клеща необходимо тщательно вымыть руки с мылом, если осталась черная точка (отрыв головки или хоботка) обработать 5% йодом и оставить до естественной элиминации.

Снятого клеща нужно доставить на исследование в микробиологическую лабораторию «ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» или иные лаборатории, проводящие такие исследования.

Не привитым лицам в течение трех дней после укуса клеща необходимо обязательно провести экстренную иммунопрофилактику – введение человеческого иммуноглобулина против клещевого энцефалита.

При повышении температуры, головной боли, головокружении, рвоте, появлении классного пятна большого размера в течение 21 дня после укуса клеща необходимо немедленно обратиться к врачу!



МОШЕННИКИ ПРИДУМАЛИ НОВУЮ СХЕМУ ОБМАНА С ПОЛИСОМ ОМС

Преступные методы у мошенников совершенствуются в соответствии с реалиями наших дней. Появилась новая схема обмана граждан с помощью полиса ОМС.

Преступники звонят от имени страховой компании и говорят человеку, что срок его обязательного медицинского полиса заканчивается. Но это не беда, ведь они могут прямо сейчас выслать новый, да еще и по электронной почте.

Затем мошенники просят человека установить на его устройство (телефон) поддельное приложение Минздрава, чтобы получить с его помощью удаленный доступ к этому телефону. Фальшивое приложение содержит вирус. Оно позволяет мошенникам добраться до счетов своих жертв.

Чтобы лично вам и вашим близким ничего не угрожало, помните:

Полисы ОМС для граждан страны соблюдают бессрочно. Менять бумажные или пластиковые документы на электронные тоже не нужно. Но для удобства можно выслать себе цифровой полис – это QR-код, который действует точно так же, как обычный полис. Получить его можно через «Госуслуги», никакие приложения для этого скачивания не требуются.

Если кто-то связался с вами по поводу ОМС, положите трубку и самостоятельно перезвоните в страховую компанию, которая выдала вам полис. Название и контакты организации указаны в самом документе.

Проверяйте любую информацию в официальных источниках. Установка мобильных приложений незнакомых людей или загрузка по ссылкам каких-то файлов очень опасна, даже если собеседник представился сотрудником страховой, медицинской, любой другой организации или ведомства.

ОКРУГ В СОЦСЕТЯХ

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

Уважаемые жители МО МО Обуховский! Напоминаем вам о том, что есть наша официальная группа в социальной сети «ВКонтакте».

Здесь вы сможете найти всю актуальную информацию о жизни округа.

Присоединиться к нам можно, отсканировав этот QR-код (просто наведите камеру своего телефона и перейдите по ссылке).

сообщество ВКонтакте

МО МО Обуховский 6-го созыва



Самое актуальное здесь!

ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

ПРОГРАММА ДОЛГОСРОЧНЫХ СБЕРЕЖЕНИЙ: НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ
ДЛЯ ИНВЕСТИЦИЙ В СВОЕ БУДУЩЕЕ

Что такое программа долгосрочных сбережений граждан?

Программа долгосрочных сбережений (ПДС) – это новый долгосрочный сберегательный продукт, который позволит сформировать дополнительный финансовый ресурс на долгосрочные стратегические цели, а также финансовую подушку безопасности, в том числе на случай наступления особых жизненных ситуаций.

Долгосрочные сбережения формируются гражданином самостоятельно за счет добровольных взносов. А также за счет средств ранее сформированных пенсионных накоплений и государственной поддержки в виде софинансирования.

Использование средств программы возможно на дополнительные выплаты. По истечении 15 лет действия договора или при достижении возраста 55 лет (женщины) и 60 лет (мужчины), а также в качестве единовременной выплаты.

Программа долгосрочных сбережений: что такое и в чём преимущества

- **Софинансирование со стороны государства.** Оно может составить до 36 тысяч рублей в год в течение трех лет.
- **Получение 13 % налогового вычета.** До 52 тысяч рублей ежегодно при уплате взносов гражданином в программу до 400 тысяч рублей.
- **Государственное гарантирование сохранности средств.** Государство гарантирует сохранность внесенных гражданами средств и дохода от их инвестирования до 2,8 млн рублей, а также переведенных в программу пенсионных накоплений и суммы софинансирования.
- **Наследование.** Сформированные средства граждан по программе наследуются в полном объеме за вычетом выплаченных средств (за исключением случая, если участнику программы назначена пожизненная периодическая выплата).
- **Досрочное снятие.** В особых жизненных ситуациях (дорогостоящее лечение или потеря кормильца) гражданин может без потерь получить до 100% сформированных средств.

Куда инвестируются средства?

Сформированные средства будут вкладываться в ОФЗ, инфраструктурные облигации, корпоративные облигации и прочие ценные бумаги. При этом гражданин может заключить договоры с несколькими операторами, таким образом не только повышая объем накоплений, но и диверсифицируя риски.

Кто является оператором программы?

Негосударственные пенсионные фонды (НПФ) – операторы программы, которые обеспечивают сохранность и доходность сбережений и осуществляют выплаты этих сбережений.

НПФ – это крупные финансовые организации, многие из которых имеют почти 30-летнюю историю успешной деятельности по реализации пенсионных программ.

Сейчас на рынке работают 38 фондов, их клиентами являются более 42 млн человек. Около 1,6 млн из них уже получают в НПФ периодические выплаты, объем которых за 2022 год превысил 80 млрд рублей.

Кто будет осуществлять контроль за деятельностью НПФ?

Контроль за инвестированием средств НПФ будет осуществлять Банк России.

Всего 5 шагов – и вы у цели!

1. Гражданин принимает решение подключиться к программе. Она стартовала 1 января 2024 года
2. Заключение договора:
 - на сайте выбранного НПФ
 - личное обращение в выбранный НПФ
3. Заявление о переводе пенсионных накоплений. При наличии и желании гражданин может перевести в программу пенсионные накопления. Узнать сумму своих пенсионных накоплений можно на портале «Госуслуги».
4. Формирование сбережений:
 - личные взносы
 - софинансирование государства
 - пенсионные накопления
5. Осуществление выплат:
 - Периодическая выплата на срок не менее 10 лет или пожизненно назначается:

- по истечении 15 лет с даты заключения договора
- по достижении возраста 55 (женщины), 60 (мужчины)
- особые жизненные ситуации (дорогостоящее лечение, потеря кормильца)

Часто задаваемые вопросы

Как подать заявление на участие в программе и с кем подписывается договор?

Программа стартовала 1 января 2024 года. Гражданин заключает договор долгосрочных сбережений с негосударственным пенсионным фондом. В зависимости от условий конкретного негосударственного пенсионного фонда это можно сделать в офисе НПФ или через личный кабинет.

Граждане также вправе заключать договор в пользу третьих лиц.

С какой суммы можно начать инвестировать?

Стартовый взнос определяется гражданином самостоятельно при заключении договора с негосударственным пенсионным фондом. Его сумма не ограничена.

Как часто надо пополнять счет?

Периодичность уплаты взносов по программе определяется договором.

Чем ПДС отличается от депозита в банке?

На депозиты в банке не распространяются поддержка в виде софинансирования, получение налогового вычета, возможность смены оператора. Также, в случае досрочной выплаты с депозита, теряется часть дохода.

Какой обязательный срок накопления средств для назначения выплаты сформированных средств?

Независимо от возраста гражданина при заключении договора и особых условий трудовой деятельности основания для осуществления периодической выплаты возникают по истечении 15 лет действия договора или при достижении возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.

Можно ли забрать вложенные средства до наступления оснований выплаты по программе за исключением особых жизненных ситуаций?

Вложенные личные средства до наступления основания для выплаты можно забрать в любое время в размере, определяемом договором (в том числе с учетом возможных пеней). Средства накопительной пенсии, переведенные в программу, а также средства софинансирования государства и инвестиционный доход по указанным средствам забрать не получится.

Какие особые жизненные ситуации позволяют досрочно снять средства без потерь?

Гражданин может выбрать – снять частично или всю сумму на оплату дорогостоящего лечения или при потере кормильца.

Какими будут размер взноса и периодичность, можно ли менять эти параметры в процессе?

Размер взносов и периодичность их уплаты, а также порядок изменения данных параметров определяются условиями договора долгосрочных сбережений, заключенного между негосударственным пенсионным фондом и гражданином.

Гарантируют ли НПФ доходность вложенных средств?

По закону фонды должны инвестировать средства своих клиентов только в финансовые инструменты, обладающие наилучшим соотношением между ожидаемой доходностью и рисками. В случае нарушения этого требования Банк России обязывает фонд возместить клиентам понесенные потери.

За последние 5 лет НПФ получали положительную доходность на свои инвестиции, которая превышает уровень инфляции.

Негосударственные пенсионные фонды обеспечивают сохранность сформированных средств.

При досрочном получении средств в случае возникновения особой жизненной ситуации сохранится ли накопленный доход на вложенные средства? Или досрочное снятие в любом случае означает потерю дохода?

В случае возникновения особой жизненной ситуации гражданин вправе забрать до 100% сформированных средств с учетом полученного инвестиционного дохода, независимо от срока формирования средств.

Сколько счетов может иметь один человек?

Гражданин имеет право заключить неограниченное количество договоров долгосрочных сбережений



Чтобы узнать больше, отсканируйте QR-код



Можно ли открыть счет не на себя, а на ребенка? Если да, то как и когда ребенок сможет воспользоваться накопленными средствами? При достижении какого возраста? Сможет ли он сам забрать средства или это должен будет сделать тот, кто открыл счет?

Доход от долгосрочных сбережений можно заключить в пользу своего ребенка или любого другого лица независимо от его возраста. При этом основания возникновения права на осуществление выплат идентичны (15 лет по истечении договора долгосрочных сбережений или 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин). Порядок выплаты выкупной суммы (кто получает, в каком объеме и т.д.) в случае расторжения договора определяется условиями расторгаемого договора.

Нужно ли будет платить налог с полученных доходов? Какой и когда?

Доход от инвестирования средств по программе не облагается налогом на доходы физических лиц, за исключением расторжения договора долгосрочных сбережений (при досрочном расторжении договора в случае получения налогового вычета на взносы, уплаченные по программе, гражданин также обязан вернуть сумму налогового вычета, полученного за все предыдущие годы получения такого).

Софинансирование уплачиваемых взносов со стороны государства: какие условия, механика начисления?

Право на софинансирование уплаченных взносов возникает в отношении граждан, заключивших договор долгосрочных сбережений и уплативших не менее 2000 рублей в год. Софинансирование будет осуществляться ежегодно в течение трех лет в размере, определенном с учетом уплаченных взносов за истекший календарный год и среднемесячного дохода гражданина, но не более 36 тысяч рублей в год.

Налоговый вычет можно будет получить один раз? Или каждый год от суммы, внесенной за прошлый год?

Гражданин имеет право на получение налогового вычета ежегодно от суммы уплаченных взносов в размере до 400 тыс. руб. за год.

Можно ли менять оператора программы, перейти от одного НПФ к другому?

Гражданин имеет право перевести сформированные средства по программе без потери инвестиционного дохода из одного негосударственного пенсионного фонда в другой один раз в пять лет.

Может ли человек сам выбирать, во что инвестировать средства?

Управление средствами по программе осуществляется негосударственными пенсионными фондами самостоятельно или через управляющие компании без участия гражданина.

Как человек сможет отслеживать состояние своих накоплений?

Информация о состоянии счета по программе предоставляется негосударственным пенсионным

фондом гражданину по его требованию или через его личный кабинет в негосударственном пенсионном фонде.

Кто кроме НПФ сможет управлять средствами граждан?

Формирование долгосрочных сбережений является деятельностью исключительно негосударственных пенсионных фондов.

Что произойдет с накопленными средствами в случае банкротства оператора? Как работает гарантирование? Что будет, если накопленная сумма будет выше 2,8 млн рублей?

В случае банкротства негосударственного пенсионного фонда Агентство по страхованию вкладов гарантирует сохранность внесенных средств граждан и доход от их инвестирования в пределах 2,8 млн руб., а также переведенных в программу пенсионных накоплений и суммы софинансирования.

Гарантийное возмещение по требованию гражданина выплачивается на банковский счет гражданина или переводится в другой негосударственный пенсионный фонд на формирование долгосрочных сбережений.

Восполнение средств свыше 2,8 млн руб. будет осуществляться в рамках конкурсного производства.

Какой размер оплаты услуг оператора программы будет установлен?

Программа предусматривает постоянное вознаграждение в размере 0,6% средней совокупной стоимости средств в 2024–2026 гг. и 0,5% начиная с 2027 г. и переменное вознаграждение 20% до бенчмарка и 25% после бенчмарка из дохода от размещения средств.

Наследование вложенных средств: каковы условия? Кто и в какие сроки может получить накопленные средства в качестве наследника? Что для этого надо будет сделать?

Право на наследование сформированных средств по программе возникает до назначения ежемесячной выплаты гражданину в размере сформированных средств или в случае назначения гражданину выплаты на определенный срок в размере сформированных средств за вычетом выплаченных средств гражданину.

Выплата осуществляется правопреемникам при обращении за указанной выплатой в течение шести месяцев со дня смерти гражданина в порядке, определенном договором долгосрочных сбережений.

Условия получения налогового вычета. Положен ли вычет, если дополнительно открыты счета ИИС и ДСЖ?

При определении налогового вычета будут учитываться взносы по договорам долгосрочных сбережений, негосударственного пенсионного обеспечения, долгосрочные договоры страхования жизни и долгосрочные индивидуальные инвестиционные счета в совокупности до 400 тыс. руб. за год.